

# 红色“传家宝”档案资料征集活动开始

## 包括档案文献、实物、照片影像资料 截至6月30日

### 红色传家宝

市委办公室(市档案局) 市委统战部 市档案馆  
市委党史研究院 大众日报淄博融媒体中心

淄博3月9日讯 为庆祝中国共产党成立100周年、深入挖掘淄博市红色档案资源、完整收集保存建党100年来的革命历史记忆,淄博市委办公室(市档案局)、市委统战部、市档案馆、市委党史研究院联合大众日报淄博融媒体中心,面向社会开展红色“传家宝”档案资料征集活动。

此次征集的内容,包括档案文献资料、实物资料和照片影像资料等三部分。

档案文献资料,指记录不同

时期淄博各级党组织发展史、党的运动史的志书、文献、报刊等;反映淄博经济社会发展中的重大活动、重要事件的专题资料、重要文件起草的过程稿;重要党史人物、革命烈士、老红军、老八路、革命战士、劳动模范、知名人士的生平事迹、传记、笔记、日记、著作、手稿、书信函件、获奖证书等;有关重大活动、重大决策、重要事件的当事人、见证人、知情人或其亲属子女、工作人员提供的口述资料或回忆文章和采

访记录等原件;党和国家领导人的题词、留言、签字、笔记、文集、口述记录等原件。

实物资料,包括能够反映淄博党组织建设、党的运动、重大事件、重要活动、重要人物的文物,包括党旗、党徽、党章、奖章、勋章、证书、工作证件、代表证件以及革命斗争、战争过程中的实物(军服、肩章、臂章等)、票据(各时期使用的代币券、粮票、购物券等)、契约、生活用品、地图、牌匾、碑刻、宣传品、旗帜、会标;反映改革开放以来,在淄博政治、经济、文化、社会发展和生态文明建设过程中产生的与重大历史事件、重要人物以及生产和生活变迁相关的各种代表性历史见证物等。

照片音像资料,则指与淄博有关的重要决策、重大事件、重点工作、重要人物的照片、图片、录音、录像资料;反映淄博革命遗址遗迹的照片、图片、录像资料等。

此次活动采取捐赠为主,代管、寄存、仿真复制为辅的方式。对于捐赠的档案资料,淄博市档案馆与捐赠者办理捐赠交接手续并向其发放捐赠荣誉证书。对代管、寄存的档案资料,由淄博市档案馆代为保管(所有权不变)。另外,捐赠人对捐赠档案享有优先利用权。

此次要求所捐赠的档案资料,均附上简要说明,最好配发相关的历史或承载的精神内涵的文字介绍。音视频资料应主题鲜明、内容完整,画面较为清

晰流畅。

征集到的具有特殊纪念教育意义、保存价值较高、具有内涵故事的实物资料,将在“数风流人物”——淄博市庆祝中国共产党成立100周年主题教育展进行展出,同时将通过大众日报淄博融媒体中心客户端、报纸等平台进行立体化展示和宣传。

活动自3月1日开始,至6月30日结束。如您有红色“传家宝”,可把相关资料发至邮箱zbzjk@163.com;或可拨打电话(0533)3180334咨询,也可前往淄博市张店区联通路417号淄博市档案馆档案接收征集科(二楼208房间)面谈。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 赵阳

城市轨道交通网、滨临高铁、小清河复航……

## 2025年的淄博 多个交通大项目亮相

淄博3月9日讯 今天,山东省政府新闻办举行新闻发布会,发布会上传出消息:“十四五”时期山东将加快建设交通强省,基本建成现代化综合交通运输体系。预计到2025年,高速铁路通车里程达到4400公里以上,实现“市市通高铁”;全省高速公路通车里程超过10000公里,六车道以上占比达到35%;全省运输机场总数达到12个,通用机场总数达到30个。

高铁建设方面,打通纵贯南北的京雄商、京沪高铁辅助通道、旅游高铁和横贯东西的鲁

北、青济郑、鲁南等高速铁路主通道。计划到2025年,高速铁路通车里程达到4400公里以上,省际出口达到10个以上,实现“市市通高铁”。“十四五”时期,还将规划建设滨临高铁通道(滨州<东营>至淄博至临沂)、鲁中高铁通道(聊城至泰安至京沪高铁辅助通道)、枣庄至新沂(徐州)、聊邯长高铁等项目,部分项目预计在“十四五”末可实现开工建设。

高速公路加密、提速、扩通道,计划到2025年全省高速公路通车里程超过10000公里,省

际出口达到30个以上,六车道以上占比达到35%,基本实现县(区、市)有两条以上高速通达。

预计到2025年,山东省沿海港口万吨级以上泊位达到360个以上。加快完成京杭运河主航道“三级改二级”、小清河复航、大清河航道等内河水运工程。同时,实施济南、烟台、临沂机场改扩建项目,迁建潍坊、威海、济宁3个机场,新建枣庄、聊城2个机场。到2025年,全省运输机场总数达到12个,通用机场总数达到30个。

加快推进济南、青岛城市轨

道交通建设,积极争取实施潍坊、淄博、济宁、烟台、威海、菏泽、临沂等城市轨道交通规划建设,到2025年,全省城市轨道交通通车里程达到600公里。建设济南、青岛、枣庄、烟台、潍坊、威海等6个国家公交都市。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴



扫描二维码查看更多内容

## 淄博严查“地笼”捕鱼行为

淄博3月9日讯 日前,淄博市农业综合行政执法支队接到举报,周村区北郊镇新华大道孝妇河附近河段存在用“地笼”等违规渔具捕鱼行为。

“电鱼、网鱼等行为会削减鱼类的数量和品种,破坏河道生态平衡,危害很大。收到举报件后,我们迅速组织相关人员开展清查行动。”今天,淄博市农业综合行政执法支队相关负责人告诉记者,执法人员接报后,徒步沿着孝妇河,对“地笼”等捕鱼器具进行拉网式清理。对发现的“地笼”第一时间联系河长,要求清理。

“地笼”又名“绝户网”“迷魂笼”,因“地笼”孔眼细小,幼鱼、幼虾进去后很难逃脱,对鱼类资源的灭绝性破坏无法估量,是国家法律明令禁止使用的渔具。用“地笼”捕鱼是一种违法行为。

“《中华人民共和国刑法》第三百四十条非法捕捞水产品罪,即违反保护水产资源法规,在禁渔区、禁渔期或者使用禁止的工具、方法捕捞水产品,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。”上述负责人表示,接下来,淄博市农业综合行政执法支队将在全市开展水生野生动物保护执法“清风行动”,加强对饮用水源保护区巡查,严厉打击非法捕鱼行为。

上述“禁止的工具”是禁止使用的超过国家对不同捕捞对象所分别规定的最小网目尺寸的渔具。《水产品资源繁殖保护条例》第9条规定:“各种主要渔具,应当按不同捕捞对象,分别规定最小网眼(箔眼)尺寸。其中机轮拖网、围网和机帆拖网的最小网眼尺寸,由国家水产局规定。”

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 杨艳

## “金牌”齿科评选 你为谁点赞?

推荐热线:2270771 18653309994

俗话说,金杯银杯不如老百姓的口碑,口碑是真实反映老百姓评价的“金标准”。

3月9日,大众日报淄博融媒体中心第五届“金牌”齿科评选活动推出后,受到众多市民的关注,他们倾情推荐自己信赖的“金牌”齿科,足以说明这些口腔诊所在市民心中的分量。

当然,他们推荐的口腔机构到底好不好,能不能担得起“金牌”二字,还需要评审团进行全方位的考察和评定,最终给予广大读者一个公平、公正的评选结果,让大家享受到高品质的口腔诊疗服务。

市民陈平:  
夏日口腔配得上“金牌”二字

“‘金牌’齿科评选,这个活动真好,名字也响亮,我要推荐位于王府井广场的‘老牙科’夏日口腔。夏日口腔开了二十多年了,技术水平和服务那是响当当的,我的家人朋友有点牙病,都是去夏日口腔处理,每次的体验都很好,而且收费也合理,配得上‘金牌’二字。”市民陈平家住人民公园附近,虽然旁边有淄博市中心医院,但是陈平更喜欢去“老牙科”夏日口腔,他说他是老张店人,从上世纪90年代他和家人就在“老牙科”夏日口腔看牙,直到现在都是夏日口腔的忠实粉丝。“那时候夏日口腔在杏园东路上,都是冲着夏俊英院长去的,非常专业、专注,这么多年一直很稳健地发展,感觉踏实。”

市民宋女士:  
启贝口腔技术硬服务优

“说起好牙科,我可要好好

推荐一下王舍路上的立珂口腔,医疗技术硬、服务质量优,帮我解决了不少问题,非常感激。”3月9日,得知鲁中晨报开始第五届“金牌”齿科评选活动的宋女士,第一个打电话推荐她心中的好牙科——立珂口腔。去年年底,宋女士在立珂口腔治疗了牙周病,后来又去重庆路的启贝口腔做了种植牙。从王立珂院长,到下面的所有医生和护士,技术水平的专业和服务的到位让宋女士感觉非常好,并推荐给周围不少亲朋好友。

市民齐先生:  
为安齿健口腔点赞

市民齐先生也在第一时间给他信赖的“金牌”齿科点赞,齐先生推荐的是位于上海路青荷居门口的安齿健口腔。“说安齿健口腔,可能很多人并不熟悉,但是提起这家口腔门诊的负责人安敬滨,很多人都会竖起大拇指,我和老伴的牙都是他种的。安敬滨大夫不仅技术

好、口碑好,还喜欢钻研,有多项专利技术,还经常见全国各地的医生来学习。”齐先生说,听说安敬滨在上海路这边开了新门诊,他春节前还带朋友去看了牙。

另外,还有许多市民打电话推荐盛德仁口腔、诺尔漫口腔、启家口腔、孙孟口腔等口腔机构,认为这几家口腔机构也是值得信赖的机构,希望评审团能前去考察。

如果你信赖哪家牙科,可以继续向我们推荐。当然,如果你在看牙过程中遭遇过不快经历,也欢迎你向我们反映,让我们一起督促口腔门诊服务更加规范和细致。另外,也欢迎口腔机构自荐,让更多人了解你们。

今年牙科评选活动亮点

一、评选更权威

什么是真正的“金牌”齿科?“金牌”二字是多数人的评价,大众的认可才是真正的“金牌”。这样的评价来自于老百姓、用之

于老百姓,最终为全体市民谋利。

今年的评选将邀请淄博市民、口腔专家和媒体评审进行综合筛选,评选更加权威。

二、平台更多样

本次“金牌”齿科评选过程,将通过大众日报淄博融媒体中心各平台进行全方位立体报道,评选结果也将通过各平台对外公布,真正体现市民评选、市民受益的共享精神。

三、福利更满满

评选过程中,评审团将走进相关齿科,去发现诊所里平时不为一般顾客所知的“秘密”,零距离感受牙科诊所的优质服务。同时,在3月20日世界口腔健康日前组织“金牌”齿科进行集中义诊,向更多市民展示“金牌”齿科,为更多人提供口腔服务。

推荐热线:2270771  
18653309994

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧